Ata nº 22/2022
[bookmark: _GoBack]Aos dezoito dias do mês de julho do ano dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, no prédio da Câmara Municipal de Vereadores no Município de Ernestina, deu-se início à Vigésima Segunda Sessão Plenária Ordinária, Segunda Sessão Legislativa da Nona Legislatura. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Américo Luiz Formighieri, Antonio Carlos Ferreira, Ari Antonio Mello, Cristian Baumgratz, Juliano Arend, Leonir de Souza Vargas, Raquel Goedel, Tiago José Dummel e Victor Penz. Pequeno Expediente: Procedida a leitura da ata da sessão anterior, aprovada a redação e assinada. Correspondências recebidas: Ofício nº 0132/2022 do Prefeito Municipal; Mensagem nº 005/2022 do Vereador Leonir de Souza Vargas; Mensagens 055, 056 e 057 do Poder Executivo Municipal; Pedido de Providências nº 98/2022 do Vereador Tiago José Dummel; Pedidos de Providências nº 99 e 100/2022 do Vereador Leonir de Souza Vargas; Pedidos de Providências nº 101 e 102/2022 do Vereador Américo Luiz Formighieri; Ofício nº 131/2022 do Gabinete do Prefeito Municipal. A Presidente, Vereadora Raquel Goedel, da bancada do PP, solicitou o posicionamento do Plenário acerca da data e horário sugeridos para a realização de Sessão Plenária Extraordinária. Sessão marcada para vinte de julho, às dezoito horas. Grande Expediente: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, justificou os pedidos de providências de sua autoria nos quais solicita patrolamento e empedramento e limpeza de sarjetas. Sobre o pedido de providências do Vereador Américo, sugeriu que, em havendo recursos da Câmara para serem devolvidos ao Executivo no final do ano, estes sejam utilizados para a realização da melhoria na escola Educarte. Sobre a Mensagem nº 05/2022 explicou as razões da denominação proposta. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, justificou o pedido de providências de sua autoria no qual solicita reparos em via pública. Manifestou-se favorável ao Projeto de Lei nº 57/2022. Disse que é muito justa a homenagem a Srª. Noly com a denominação da via de acesso ao Camping Prainha. O Vereador Américo Luiz Formighieri, da bancada do PSDB, justificou os pedidos de providências de sua autoria nos quais solicita instalação de abrigo em parada de ônibus e fechamento do entorno da quadra da Escola Educarte. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, afirmou ser de muita nobreza a denominação da Avenida de acesso ao Camping Prainha como “Noly Duderstadt”. Disse que as Mensagens apresentadas pelo Executivo são de aberturas de créditos oriundos de emendas parlamentares. Também, o Projeto de Lei que trata do ônibus escolar que deve ter uma tramitação célere, manifestou-se favorável. O Vereador Cristian Baumgratz, da bancada do PP, afirmou que os recursos que servem de objeto para as aberturas de créditos especiais, referentes às mensagens 055 e 057 foram destinados ao Município pelo Senador Luiz Carlos Heinze e pelo Deputado Pedro Westphalen. Disse que o ônibus escolar será de grande valia para o Município. Parabenizou o Vereador Leonir pela iniciativa de denominar a avenida de acesso ao Camping Prainha como “Noly Duderstadt”. Sobre a solicitação de instalação de abrigo em parada de ônibus, feita pelo Vereador Américo e, anteriormente, pelo Vereador Leonir, afirmou ser de extrema necessidade. A Presidente, Vereadora Raquel Goedel, da bancada do PP, parabenizou o Vereador Leonir pela apresentação do Projeto de Lei para denominar a Avenida de acesso ao Camping Prainha. Afirmou ser plenamente favorável a todos os Projetos de Lei lidos no expediente. Comunicações: Sem orador. Ordem do dia: Discussão e votação do Projeto de Lei nº 54/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Dispõe sobre o plano de amortização do déficit atuarial do Regime Próprio de Previdência Social – RPPS do Município de Ernestina, e dá outras providências.”. As Comissões apresentaram parecer favorável. Em discussão: O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, disse que o Projeto é de suma importância para a recuperação do déficit atuarial do RPPS, parabenizando o Executivo pela iniciativa. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Explicações Pessoais: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, informou que a solicitação de substituição da viatura da Polícia Civil já chegou à Secretaria Estadual de Segurança Pública. Parabenizou a administração municipal pelo estado em que se encontra a estrada de acesso à ponte de divisa com Nicolau Vergueiro, afirmando estar em ótimas condições. Pediu que fosse recuperada a estrada geral na comunidade da Linha Pessegueiro. Disse que, com os recursos que estão vindo para a saúde será adquirida uma van para transporte de passageiros/pacientes, o que reduzirá consideravelmente os gastos. Manifestou-se favoravelmente ao Projeto de Lei para aquisição de um ônibus escolar via PAR. Parabenizou a secretária Sueli Penz pela atuação frente à Secretaria da Saúde. Manifestou votos de pesar a família do Sr. Dilçon Carvalho pelo falecimento do mesmo, assim como às famílias Oppelt e Bettin pela perda de entes queridos. O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, manifestou votos de pesar às famílias Carvalho, Oppelt e Bettin pelo falecimento de familiares. Parabenizou as categorias beneficiadas pelo projeto de lei que cria o piso nacional da enfermagem falando sobre a importância de remunerar bem os trabalhadores. Parabenizou a administração municipal pela entrega dos EPI’s para os trabalhadores das Secretarias de Obras, Serviços Urbanos e Agricultura, falando da importância do uso correto dos mesmos. Sobre a mensagem nº 05/2022 falou que o reconhecimento e a homenagem a Srª. Noly são justas, haja vista a relevância do serviço prestado e a bela trajetória de vida da mesma. Sobre as aberturas de crédito, disse que os recursos são resultado do trabalho em conjunto dos poderes Executivo e Legislativo, independente dos partidos políticos. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, manifestou votos de pesar à família do Sr. Paulino Oppelt pelo falecimento, falando da contribuição do mesmo para o desenvolvimento de Ernestina. Também, a família Carvalho pela partida do Sr. Dilçon Carvalho, afirmando ter sido ele um servidor público sempre solicito para com todos. Convidou a comunidade a prestigiar a equipe ernestinense da SEFE na final do campeonato no Município de Victor Graeff. Parabenizou o Sr. Anildo Cardoso pelo envolvimento direto com o esporte. Sobre a solicitação do Vereador Américo, para o fechamento do entorno da quadra da Escola Educarte, sugeriu que os pilares sejam protegidos com tatames ou, até mesmo, colchonetes usados. O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, solicitou verbalmente a substituição de lâmpadas queimadas na Rua Júlio dos Santos, proximidades do acesso à propriedade do Sr. Vilçon, também, no loteamento Woll, proximidades da residência do Sr. Rui Magarinos. Esclareceu que o esgotamento de poços e fossas está suspenso temporariamente, pois, é necessária a destinação ambientalmente correta dos dejetos, o que está sendo providenciado pelo Poder Público e, tão logo seja resolvida a questão os trabalhos serão retomados. Pediu que fosse colocada placa de identificação na Rua Waldir Ivanir Wagner. Prestou condolências às famílias Carvalho, Oppelt e Bettin pelo falecimento de entes queridos. Disse que foi abordado por um cidadão cobrando uma atitude mais enérgica quanto à atuação de um colega Vereador. Afirmou que ele é Vereador para trabalhar pelo Município, não para fiscalizar a vida das outras pessoas. Reiterou que o cidadão está propagando fofocas e discórdia, desejando que o mesmo ocupe o seu tempo com algo útil. O Vereador Américo Luiz Formighieri, da bancada do PSDB, agradeceu a Secretaria de Obras pelos reparos na estrada da localidade de Três Lagoas. Pediu que a Secretaria da Saúde fizesse uma visita ao Srº. Pedro Bartolomeu Marcondes (Barão) para conhecimento da situação e estudo das possibilidades de auxílio para a família. Agradeceu pelo serviço executado na Rua Ernesto Goedel. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, falou sobre o trabalho exemplar prestado pelo Sr. Dilçon Carvalho, manifestando votos de pesar à família pela perda, assim como à família Oppelt pelo falecimento do Sr. Paulino, ainda, à família Bettin pelo falecimento da Srª Talia. Disse que foi concluída a fase de marcação dos lotes e, nos próximos dias será feita a instalação da rede de água na área do Núcleo Habitacional Educarte. Solicitou verbalmente que seja feita recuperação de toda a estrada geral, desde a Linha Pessegueiro até à saída nas proximidades da Tenda. Explicou sobre as alterações promovidas pela PEC dos Benefícios. Sobre a fala do vereador Victor acerca do cidadão que vem semeando a discórdia, disse que poderia responder, mas que prefere dizer que a sua atuação enquanto Vereador fala por si. Fez um breve relato dos recursos que já foram liberados para o Município por intermédio de sua atuação parlamentar e daqueles que ainda estão por vir. Afirmou ser o Vereador de todos, independente de partido político, colocando-se à disposição de toda a população. Explanou sobre a importância de ser autêntico e honesto sempre. A Presidente, Vereadora Raquel Goedel, da bancada do PP, manifestou votos de pesar às famílias Carvalho, Oppelt e Bettin pela perda de seus familiares. Parabenizou a Secretária Sueli pelo trabalho frente à Secretaria da Saúde. Parabenizou o Vereador Ari pelo aniversário. A Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Extraordinária, no dia 20 de julho, às dezoito horas, e para a próxima Sessão Plenária Ordinária no dia 25 de julho às dezoito horas, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Após lida e aprovada, esta ata será assinada pela Presidente e 1º Secretário:
Vereadora Raquel Goedel – Presidente:_______________________________________
Vereador Juliano Arend – 1º Secretário:______________________________________

